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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i utrzymaniem drég kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.28
Wersja arkusza: X

B.28-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
. . Kolejny dzien robot
Lp. Rodzaj sprzetu i maszyn 1 2 3 a 5 6 7 P
1 | Platformy z szynami X X
2 | Suwnice SBT i sktad zrywkowo-ukiadkowy X X X X X X X
3 | Uktadarka szyn X X X X X X X
4 |Spycharka X X X X X X X
5 | Zgrzewarka PRSM X X X X X X X
6 |Wodzek motorowy WM-15 X X X X X X
7 | Zgarniarka ttucznia X X X X X X
Z przedstawionego harmonogramu wynika, ze w szostym dniu robot prace zakonczy
A. wozek motorowy.
B. ukladarka szyn.
C. zgrzewarka.
D. spycharka.
Zadanie 2.
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Na rysunku przedstawiajacym przekroj poprzeczny linii kolejowej szeroko$¢ torowiska wynosi
A, 2,60m
B. 3.,50m
C. 550m
D, 6,65m
Zadanie 3.

Do budowy 1 km toru bezstykowego nalezy uzy¢ 1700 podktadow. Oblicz niezbedng liczbe podkiadek
zebrowych na 10 km tego toru.

A. 17000 szt.
B. 34000 szt.
C. 51000 szt.
D. 68 000 szt.
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Zadanie 4.

Tlosci tlucznia potrzebne do zabudowy pod rozjazdy i skrzyZzowania toréw
w liniach magistralnych i pierwszorzednych

Kategoria llosé thucznia Vt [m’]
L Iisii : ) Rodzaj i typ dla rozjazdow i skrzyzowaih toréw rodzaju
p. koleiowei !l podrozjazdnic | Rz190 | Rz300 | Rz500 |Rz1200 Rkod St St
Jowe] 1:9 | 1.9 |1:125]| 1:18 PY |1.4000| 1:9
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
()|  struno- 80 99 | 122 | 189 . ; .
1 0| betonowe
! drewniane
(...) typ I/B 64 80 98 152 86 52 87

Z danych zawartych w tabeli wynika, ze ilos¢ thucznia potrzebna do utozenia 10 rozjazdéw zwyczajnych
o skosie 1:18 na podrozjezdnicach drewnianych wynosi

A 12m’
B. 189 m*
C. 1520m°
D. 1890 m’
Zadanie 5.

Budowe toru bezstykowego na szlaku wykonuje si¢ metoda

A. malej mechanizacji z uzyciem podnosnika torowego.
B. pelnej mechanizacji z uzyciem zurawia kolejowego.
C. pelnej mechanizacji z uzyciem suwnic bramowych.
D. matej mechanizacji z uzyciem nasuwarki toru.

Zadanie 6.
Na ktoérym rysunku przedstawiono material stosowany do budowy saczkow drenarskich?

A B. C D
Zadanie 7.
Kruszywo stosowane na podsypke w torach gléwnych magistralnych to
A.  thiczen.
B. Kkliniec.
C. Zzuzel.
D.  zwir.
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Zadanie 8.

Do profilowania duzych powierzchni wykopu nalezy zastosowac

A. zgarniarke.

B. tadowarke.

C. rowniarke.

D. koparke.
Zadanie 9.

Do ulozenia rozjazdu na torowisku nalezy zastosowac

A. koparke dwudrogowa.
B. nasuwarke torowa.

C. podbijarke torowa.

D. Zuraw kolejowy.

Zadanie 10.
Pocigg zrywkowy stosowany w przestowej wymianie nawierzchni stuzy do transportu

A. nowych przeset.
B. starych przesel.

C. podkladow.
D. podsypki.
Zadanie 11.
Na terenie bazy nawierzchniowej w paletach skrzyniowych przechowuje si¢
A. podktady.
B. thiczen.
C. zlaczki,
D. szyny.
Zadanie 12.
Ktora z wymienionych czynno$ci zwiazanych z zagospodarowaniem placu budowy nalezy wykonac jako
pierwsza?
A. Wyznaczenie i oznakowanie terenu budowy.
B. Wykonanie drogi przejsé¢ dla pieszych.
C. Urzadzenie pomieszczen socjalnych.
D. Urzadzenie sktadow materialow.
Zadanie 13.

Budujac tor stykowy na szlaku metoda pelnej mechanizacji, w bazie nawierzchniowej nalezy przygotowac

A. szyny dhugie.

B. przesta torowe.

C. bloki rozjazdowe.
D. podktady zbrojone.
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Zadanie 14.

Jedng z metod, ktore maja na celu zwickszenie statecznosci skarp nasypu, jest

A. poszerzenie taw torowiska.
B. wykonanie odwalow.

C. wykonanie ukopow.

D. umocnienie skarp.

Zadanie 15.

Ciggly pomiar nierownosci tokéw szynowych wykonuje si¢ za pomoca

A. toromierza uniwersalnego.
B. drezyny pomiarowe;j.

C. profilomierza.

D. niwelatora.

Zadanie 16.

Odczyt na ponoml:lm\:ﬂodstqpach L=5m Ah = hy— hy [mm] \:V;c:':c:\n;-a[t;soc]
7
4 -3 -0,6
-3 -7 -1,4
1 4 ?

W tabeli zapisano wyniki pomiaru réznic wysokosci tokow szynowych i obliczong na ich podstawie
wichrowatos¢ toru. Ktorg wartos¢ wichrowatosci nalezy wpisa¢ w tabeli w miejscu znaku zapytania?

A -06
B. 06
C. -08
D. 08

Zadanie 17.

W torze kolejowym przeprowadzono wymiang pojedynczych podktadow. Ktorg z jednostek miary nalezy
przyjac przy wykonywaniu obmiaru?

A. szt
B. m’
C. m
D. t

Zadanie 18.
Liczba tubkéw zuzytych do wykonania 10 ztgczy szynowych wynosi

A. 80 szt.
B. 40 szt.
C. 20 szt.
D. 10 szt.
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Zadanie 19,

Pomiar przechytki toru wykonuje si¢ za pomoca

A. suwmiarki.
B. wegielnicy.
C. profilomierza szynowego.
D. toromierza uniwersalnego.

Zadanie 20,

Pomiar strzatek w tukach poziomych wykonuje si¢ na bazie cigciwy o dlugosci

A, 2m
B. S5m
C. 10m
D. 20m
Zadanie 21.

Do gruntow, ktore w stanie suchym nie tworza brytek, zalicza si¢

A.  gling zwigzla.

B. piasek $redni.

C. piasek gliniasty.
D. gling piaszczysta.

Zadanie 22,
SZEROKOSC TORU
Rodzaj rozjazdu Typ, promien, skos w styku przediglicowym ‘ w ostrzuiglic
wymiary w milimetrach
1435 I 1439
r'_hq_j UICE0 — 300 — 1:9 dopuszczalne odchylenia w milimetrach
+5 +5
-3 -3

Zgodnie z podanymi w tabeli wymiarami i dopuszczalnymi odchyleniami szerokos$ci toru w podlegajacym
badaniom technicznym rozjezdzie zwyczajnym minimalna szeroko$¢ toru w styku przediglicowym wynosi

A, 1432 mm

B. 1435 mm

C. 1439mm

D. 1440 mm
Zadanie 23.

W wyniku badania defektoskopowego szyny wykryto wadg, ktora kwalifikuje szyne do wymiany. Miejsce
wystapienia wady nalezy oznakowa¢ farba koloru

A. Dbialego.

B. zZolego.

C. zielonego.

D. czerwonego.
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Zadanie 24.

kolar biaty lub 2oty i

(o]

‘Q.\\\- \

| |

Przedstawione na rysunku oznakowanie szyny po badaniu defektoskopowym informuje o umiejscowieniu
wady

ciagglej, kwalifikujacej szyne do wymiany.

ciaglej, kwalifikujacej szyne do obserwacji.

o dtugosci < 10 cm, kwalifikujacej szyn¢ do wymiany.

D. o dlugosci < 10 cm, kwalifikujgcej szyng do obserwacji.

o wp

Zadanie 25.

Przedstawione na rysunku uszkodzenie elementu nawierzchniowego to peknigcie

A. poprzeczne szyny.

B. poprzeczne tubka.

C. podluzne szyny.

D. podluzne tubka.
Zadanie 26.

Podsypke thuczniowa nalezy oczysci¢, gdy

A. nie zapewnia nalezytego odwodnienia nawierzchni kolejowe;j.
B. zanieczyszczenia stanowia 20% pryzmy tluczniowe;j.

C. doszto do deformacji toru w planie i w profilu.

D. w torowisku powstaty worki podsypkowe.

Zadanie 27.

Przedstawione na rysunku odksztatcenie podtorza to

~I. Piermotny zarys skarpy
A. lawina sae"" Powierachnia podlizgul
. ’ Id ,
i ! | Przemieszczony |
B. osuwisko. g L !
C. zapadlisko. % N |
L3 1
i .
D. wysadzina. r/ - .

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 28.
Pracownik, ktory zauwazyt osuwisko podtorza, zagrazajace bezpieczenstwu ruchu kolejowego, powinien
A. oznakowa¢ przeszkodg tarczami ostrzegaw czymi.
B. sporzadzi¢ notatke stuzbowg i powiadomi¢ przetozonych.
C. miejsce uszkodzenia ostoni¢ sygnatami ,,stdj” i powiadomi¢ dyzurnego ruchu.
D. is¢ w kierunku najblizszego posterunku ruchu i ostrzega¢ nadjezdzajace pojazdy.
Zadanie 29,
Laczenie szyn w torze z wykorzystaniem wstawek szynowych to technologia
A. zgrzewania szyn w tor bezstykowy.
B. spawania termitowego rozjazdow.

C. montazu skrzyzowania torow.
D. montazu toru przestowego.

Zadanie 30.

PROTOKOL
z badania technicznego torow gtdéwnych na stagji (...), linianr (...),
przeprowadzonego w dn. (...

I. W czasie badania stwierdzono nastepujace nieprawidtowosci:

1. Tor nr 1 - nierdwnosci toru w planie i profilu.

2. Tor nr 2 — na calej diugosci toru liczne rozwarstwienia, pekniecia i inne mechaniczne uszkodzenia
pojedynczych podkitadéw nawierzchni kolejowej. Okoto 25% podkfadéw oceniono jako niezapewniajace
prawidtowego podparcia i przytwierdzenia szyn, stanowigce zagrozenie bezpieczenstwa ruchu. Szerokos¢ toru
w granicach tolerancji.

3. Tor nr 3 — brak konserwacji przytwierdzenia, nieréwnosci toru w planie i profilu.

We fragmencie protokotu z badan technicznych toréw na stacji zawarto opis usterek. Ktora z nich wymaga
niezwlocznej naprawy?

A. Nierownosci toru w planie.

B. Nieréwnosci toru w profilu,

C. Brak konserwacji przytwierdzenia.
D. Uszkodzenia podktadow kolejowych.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono prace zwigzane z naprawa

A. glowng podtorza.
B. biezacy podtorza.
C. gléwna nawierzchni.
D. biezacg nawierzchni.
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Kompleksowa naprawa gtowna nawierzchni toru szlakowego obejmuje wymianeg

A,
B.
C.
D.

Zadanie 33.

tylko szyn.
tylko podktadow.

tylko szyn i podkladow.

szyn, podkltadow i podsypki.

Element nawierzchniowy potrzebny do wymiany ztacza szynowego przedstawiono na rysunku

Zadanie 34.
Do rgcznego dokrecania srub stopowych stuzy klucz
A. plaski.
B. sztorcowy.
C. imbusowy.
D. dynamometryczny.
Zadanie 35.

Na linii kolejowej nalezy wykona¢ naprawe glowng podtorza i naprawg glowna nawierzchni. Ktory
z wymienionych wariantéw planowania obu napraw jest najbardziej korzystny?

A.
B.
C.

D.

Zadanie 36.

Naprawy zostang polaczone i przeprowadzone w tym samym czasie.

Obie naprawy beda wykonane niezaleznie od siebie i w dowolnej kolejnosci.

Naprawa nawierzchni zostanie wykonana najpierw, naprawa podtorza w terminie
pOzniejszym.

Naprawa podtorza =zostanie wykonana najpierw, naprawa nawierzchni w terminie
pozniejszym.

Zgodnie z instruktazem stanowiskowym pracownik wykonujacy prace w torach czynnych dla ruchu
kolejowego zobowigzany jest przed przejazdem pociggu, zejs¢ na tawe torowiska lub skarpe podtorza na

odleglos¢ wigksza niz 2 m od

onwp

zewnetrznego toku szynowego i ustawic sie twarzg do przejezdzajacego pociagu.
zewngtrznego toku szynowego i ustawic si¢ tytem do przejezdzajacego pociagu.
osi toru i ustawic si¢ twarza do przejezdzajacego pociggu.

osi toru i ustawi¢ si¢ tylem do przejezdzajacego pociggu.
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Zadanie 37.

Regeneracja podktadow betonowych polega na

A. mocowaniu nowych podktadek zebrowych.
B. uzupehianiu ubytkow masg betonowa.

C. wymianie wkretow.

D. wymianie dybli,

Zadanie 38,

Ktora z wymienionych prac jest zwigzana z zapewnieniem bezpiecznego ruchu kolejowego w okresie
zimowym?

A. Czyszczenie kanatow zwrotnicowych.
B. Oczyszczenie podsypki w torze.

C. Nasuniecie szyn odpetztych.

D. Podbicie podktadow.

Zadanie 39.
Zastona Kierunek
odsniezna wiatru
-

|

8 do12h

Na rysunku przedstawiono zalecany sposob ustawienia zaston odsnieznych. Jezeli wysokos¢ zaston
h = 1,5 m, to minimalna odleglo$¢ ich ustawienia od osi toru wyniesie

A 6m
B. 8m
C. 12Zm
D. 18m
Zadanie 40.
-5
=Hz >
éll migjzce robot -
= ] | h :'_E] I h _I
- -

I b - dhagost drogi hamowwania

Na rysunku przedstawiono schemat zabezpieczenia miejsca robot, w ktorym

tor jest otwarty dla ruchu bez ograniczef predkosci.
obowiazuje ograniczenie predkosci do 60 km/h.
obowigzuje ograniczenie predkosci do 30 km/h,

onwp

tor jest zamkniety dla ruchu.
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